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4  ODDELENIE devetoletka i 4 ODELENIE osmoletka   

 
Секоја од задачите со реден број од 1 до 8 се вреднува со 3 поени 
 

 1. Na crte`ot se dadeni ma~ka i gluv~e koi se nao|aat vo eden lavirint. 
Ma~kata mo`e da stigne do ~inijata so mleko, gluv~eto mo`e da se stigne 
do sireweto, a pritoa da ne se sretnat. Kako izgleda zatemnetiot del od 
lavirintot.  
 

 ( )A    ( )B     ( )C    

 ( )D   ( )E   

 Re{enie. Ne e te{ko da se sogleda deka to~en odgovor e 
pod ( )E . 
 

 2. Eden ~as trae 40  minuti i po~nal vo 11 : 50 . To~no na sredinata na 
~asot, vo u~ilnicata vletala ptica. Vo kolku ~asot se slu~ilo toa?  
 

 ( )A 11: 30     ( )B 12 : 00     ( )C 12 : 20    ( )D 12 :10    ( )E 12 : 30  
 

 Re{enie. Ako ~asot trae 40  minuti, toga{ to~no po 20  minuti od negovoto po~nuvawe 
vo u~ilnicata sletala ptica. Bidej}i toj po~nal vo 11 h 50 min , vo 12 h 10 min  pticata 

sletala vo u~ilnicata.  
 

 3. Indijanskiot poglavar Golemata Me~ka ima tri perduvi, tomahavka, 
streli i mokasini na nozete. Negoviot sin Beliot Gepard ima dva peruvi, 
nema tomahavka, toj e bos i ima dve crti na gradite. Koja slika go 
poka`uva poglavicata Golmata Me~ka i negoviot sin Beliot Gepard?   
 

 Re{enie. O~igledno e deka toa e slikata pod ( )D .   
 

 4. Vo eden restoran, salata ~ini 4€, glavno jadewe 9€ i desert 5€. Ako gi 
pora~ame site zaedno salat + glavno jadewe + desert obrocite ~inat 15€. 
Kolku evra }e za{tedi Ognen ako gi pora~a site obroci zaedno, a ne 
poedine~no? 
 

 ( )A 3 €    ( )B 4 €     ( )C 5 €    ( )D 6 €     ( )E 7 €   
 

 Re{enie. Ako obrocite gi plati poedine~no, }e dade  
  4 9 5 18€    

 Spored toa, Ognen }e za{tedi  
  18 15 3€  .  
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 5. [est moneti le`at vo triagolnik (vidi crte` levo). Mo`e da 
premestime nekoi od niv i da gi postavime vo kru`nica (vidi crte`). Koj 
e najmaliot broj moneti koi treba da se premestat?  
 

 ( )A 1     ( )B 2     ( )C 3    ( )D 4     ( )E 5   
 

 Re{enie. Najmalku treba da se pomestat dve moneti za da se dobie baraniot raspored. 
Toa se monetite so broevi 1  i 5 .  

 

  

 6. ^etvorica prijateli vo slatkarnica jadele sladoled. Pri toa: 
  - Mi{o izel pove}e od Fero 
  - Jaro izel pove}e od Vilo 
  - Jaro izel pomalku od Fero 
 Koj e redosledot na mom~iwata od onoj koj izel najmnogu do onoj koj 
izel najmalku,  
 

 ( )A  Mi{o, Jaro, Vilo, Fero     ( )B  Jaro, Mi{o,Vilo, Fero 

 ( )C  Mi{o, Fero, Jaro, Vilo,      ( )D  Vilo, Mi{o, Fero, Jaro 

 ( )E  Jaro,Vilo, Mi{o, Fero 
 

 Re{enie. ]e vovedeme oznaki Mi{o M , FFero , VVilo  i JJaro . Toga{ 

M F , J V  i F J . Sega ako gi spoime site tri, imame  
  M F J V   .  
 

 7. Podot na edna sala treba da se poplo~i samo so plo~ki od 
 

 oblik . Koja od slednite {ari ne mo`e da se dobie? 
 

 ( )A   ( )B   ( )C   ( )D   ( )E   
 

 Re{enie. O~igledno e deka ne mo`e da se napravi {arata pod D) bidej}i plo~ki kako 
{to se upotrebeni za nejzina konstrukcija ne postojat.  
 

 8. Stonogalkata Eve ima 100  noze. V~era, taa kupila i obula 16  para 
~evli. Za `al, 14  nejzini noze ostanale neobueni. Na kolku noze Eva 
imala ~evli pred kupuvaweto?   
 

 ( )A 27      ( )B 40       ( )C 54      ( )D 70       ( )E 77  
 

 Re{enie. So kupuvaweto taa obula 16 2 32   noze. Pritoa imala 14 neobueni noze. 
Zna~i, pred kupuvaweto bile neobueni  
  32 14 46   
noze.  
 Spored toa, taa imala obueno  
  100 46 54   
noze.  
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Секоја од задачите со реден број од 9 до 16 се вреднува со 4 поени 
 
 

 9. Marija go previtkala i odvitkala listot hartija 
~etiri pati po liniite kako {to e prika`ano na 
crte`ot. Pri kolku od niv, kengurite }e se preklopat 
koga taa }e go previtka listot?  
 

 ( )A 0    ( )B 1    ( )C 2    ( )D 4    ( )E 3  

 Re{enie. Ako previtkuvaweto e po dijagonalite na kvaratot, toga{ o~igleno e deka 
nema da ima preklopuvawe. Ako preklopuvaweto se napravi po srednite linii na crte`ot, 
toga{ ne e te{ko da se vidi deka }e ima preklopuvawe.  
 Zna~i, toa }e se slu~i po dve od zadadenite ~etiri linii.  
 

 10. Matej i Lile `iveat vo ista zgrada. Lile `ivee 12  sprata nad Matej. 
Een den Matej trgnal da ja poseti Lile. Polovina od negoviot pat e na 8  
sprat. Na koj sprat `ivee Lile?  
 

 ( )A 12    ( )B 14   ( )C 16    ( )D 20     ( )E 24   
 

 Re{enie. Polovina od patot koj treba da go pomine Matej e 6  kata. Bidej}i na 8 -mi 
sprat se nao|a polovina od patot koj treba da go pomine, toj `ivee na  
  8 6 2  -ri  
kat. Bidej}i Lile `ivee 12  sprata nad nego, taa `ivee na  
  2 12 14   
kat.  
 

 11. Edna golema kocka (vidi crte`) e sostavena od 64  mali, 
beli, drveni i ednakvi kocki~ki. Pet strani od golemata kocka se oboeni 
vo zelena boja. Kolku mali kocki~ki imaat tri zeleni strani?  
 

 ( )A 4    ( )B 8    ( )C 16    ( )D 20   ( )E 24   
 

 Re{enie. Neka stranata koja e na podot ne e oboena so zelena boja. O~igledno e deka 
samo kocki~kite od najgorniot red od kocki koi se nao|aat vo }o{evite imaat tri oboeni 
strani vo zelena boja. Zna~i ima 4  takvi kocki~ki.  
 

 12. Eden brod mo`e da prenese preku reka 10  avtomobili ili 6  xipovi. 
Vo sredata toj ja preminal rekata pet pati celosno natovaren i prenel 42  
vozila. Kolku avtomobili toj prenel preku rekata denta? 
 

 ( )A 10    ( )B 12    ( )C 20   ( )D 22   ( )E 30  
 

 Re{enie. Neka x  pati prenel avtomobili, a 5 x  pati prenel xipovi. Toga{  
  10 6(5 ) 42x x    

  10 30 6 42x x    
  4 12x  .  
Zna~i toj prenel 3x   pati avtomobili, odnosno 10 3 30   avtomobili.  
 

 13. Eden kvadrat e razdelen na ~etiri pomali ednakvi po golemina 
kvadrati. Sekoj od malite kvadrati celosno e oboen so edna od boite: 

zelena ili sina. Na primer, site ~etiri boewa na crte`ot gi smetame za 
ednakvi. Kolku razli~ni boewa na kvadratot se mo`ni?   
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 ( )A 5    ( )B 6     ( )C 7     ( )D 8     ( )E 9   
 

 Re{enie. Edno boewe e koga site mali kvarati se oboeni 
sino, a vtoro boewe e koga site mali kvadrati se oboeni zeleno. 
Treto boewe e koga eden mal kvarat e oboen sino, a tri zeleno, 
a ~etvrto boewe e koga eden mal kvadrat e oboen zeleno, a tri 
mali kvadrati se oboeni sino.  

 Dva zeleni i dva sini kvarati mo`e da se obojat na dva na~ini, kako {to e prika`ano na 
crte`ot. 
 Zna~i, postojat vkupno 6 razli~ni boewa.   
 

 14. Martin mu ispratil pismo na svojot drugar Petar. Petar treba da go 
isprati istoto pismo na dvajca svoi novi drugari. Sekoj od niv treba da go 
isprati pismoto na dvajca novi svoi drugari itn. Po tri ~ekori na 
pra}awe pismoto go primile 1 2 4 7    lu|e. Kolku lu|e go imaat pismoto 
po 4  ~ekori na pra}awe?  
 

 ( )A 15    ( )B 16    ( )C 31     ( )D 33    ( )E 63  
 

 Re{enie. Vo ~etvrtiot ~ekor pismoto }e go dobijat 4 2 8   lu|e. Sega, vkupno pismoto 
}e go imaat  
  1 1 2 4 8 16     .  
 

 15. Ana, Beti, Deni i Ivo ja merele dol`inata na peso~noto igrali{te 
so ~ekori. Ana izmerila 15  ednakvi ~ekori, Beti izmerila 17  ednakvi 
~ekori, Deni 12  ednakvi ~ekori, a Ivo 15  ednakvi ~ekori. ^ii ~ekori se 
najdolgi?  
 

 ( )A Ana  ( )B Deni   ( )C Ivo  ( )D Beti   ( )E ne e mo`no da se opredeli  
 

 Re{enie. Bidej}i tie merat ista dol`ina, najdolg ~ekor ima toj koj napravil najmalku 
~ekori. O~igledno toa e Deni, bidej}i napravil najmalku ~ekori.  
 
 

 16. Dadena e tabelata (vidi crte`) koja se sostoi od dva reda. Koj 

broj treba da e  za da zbirot na broevite vo prviot red (prvata 
horizontala) e ednakov na zbirot na broevite vo vtoriot red (vtorata 
horizontala). 
 

 ( )A 99    ( )B 100   ( )C 209   ( )D 289   ( )E 299  
 

 Re{enie. Zbirot na broevite vo gornata redica e  

  10 111 2 3 4 5 6 7 8 9 10 199 199 55 199 254
2
               .  

Ako namesto *  stavime x , toga{ zbirot vo dolniot red e  
  11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 100 55 155x x x               .  
Spored toa  
  155 254x   
i 99x  .  
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 Секоја од задачите со реден број од 17 до 24 се вреднува со 4 поени 

 
 17. Proizvodot 60 60 24 7⋅ ⋅ ⋅  e ednakov na 
 

   ( )A brojot na minuti vo seum sedmici   

  ( )B brojot na sekundi vo sedum ~asa 

 ( )C brojot na ~asovi vo {eeset denovi 

 ( )D brojot na sekundi vo edna sedmica 

     ( )E brojot na minuti vo dvaeset i ~etiri sedmici 

 Re{enie. Vo edna sedmica ima 7  dena, vo eden den ima 24  ~asa, vo eden ~as ima 60  
minuti, vo edna minuta ima 60  sekundi.  
 Zna~i, dadeniot proizvod go pretstavuva brojot na sekundi vo edna sedmica.  
 

 18. Kolku para karti vo tabelata treba da si gi smenat mestata, za da vo 
sekoja kolona i sekoja redica ima od sekoj znak po eden?  
 

 ( )A 1    ( )B 2      ( )C 3    ( )D 4      ( )E 5  

 Re{enie. List i tref e edno pomestuvawe(prv i vtor red), a vtoro pomestuvawe e srce i 
tref (prva i vtora kolona).  
 

 19. Ma~kite Lara i Klara pred dve godini zaedno imale 15  godini. Sega 
Lara ima 13  godini. Za kolku godini Klara }e ima 9  godini?   
 

 ( )A 1    ( )B 2     ( )C 3    ( )D 4    ( )E 5   
 

 Re{enie. Ako Klara ima y  godini, toga{ 13 4 15y   , od kade dobivame 6y  . Zna~i, 

po tri godini Klara }e ima 9  godini.  
 

 20. Kamila gi zapi{ala prirodnite broevi od 1  do 100  
posledovatelno vo tabela so 5  koloni. Na~inot na 
popolnuvawe e daden na del od tabelata {to  e prika`an 
na crte`ot desno. Nejziniot brat presekol del od 
tabelata i izbri{al nekoi broevi od prese~enoto par~e. 
Koj crte` e del od nekompletnata tabela?  
  

   ( )A      ( )B       ( )C     ( )D     ( )E   
 Re{enie. O~igledno e deka takov del e delot pod ( )C . Vo nego se nao|aat broevite  

  
66 67 68 69 70

71 72 73 74 75
 

 

 21. Muvata ima 6  noze, a pajakot ima 8  noze. Dve muvi i tri pajaci, 
zaedno imaat tolku noze, kolku {to imaat 10  ptici i  
 

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10

11 12 13 14 15

16 17 18 19 20

43
48

58
52

69
72

81
86

90
94
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 ( )A 2  ma~ki  ( )B 3  ma~ki     ( )C 4 ma~ki  ( )D 5 ma~ki  ( )E 6  ma~ki 
 

 Re{enie. Dve muvi i tri pajaci imaat vkupno  
  2 6 3 8 12 24 36      -noze.  
 Edna ptica ima dve noze, a edna ma~ka ima ~etiri noze. Toga{ deset ptici i x  ma~ki 
zaedno }e imaat  
  10 2 4 20 4x x    -noze 
 Sega  
  4 20 36x    
  4 16x  .  
 Zna~i, brojot na ma~ki e 16 : 4 4x   .  
 

 22. Nekoi otse~ki na crte`ot se ozna~eni so brojki. Ana ~etiri od 
otse~kite gi presekla so no`ici, kako {to e prika`ano na drugiot crte`. 
Kolku e zbirot na broevite {to se nao|aat na prese~enite otse~ki?  
 

 ( )A 16     ( )B 17           ( )C 18        ( )D 20      ( )E 21  
 

 Re{enie. Bidej}i se prese~eni otse~kite so broevi 6,8,4  i 2  dobivame zbir  

  2 4 6 8 20     
 

 23. Ivana nacrtala cve}e so 5  liv~iwa. Taa 
saka da go oboi cve}eto, no ima samo dve boi, 
crvena i `olta. Na kolku razli~ni na~ini taa 
mo`e toa da go napravi, ako sekoe liv~e celosno 
go boi so edna od boite?  
 

 ( )A 6     ( )B 7     ( )C 8     ( )D 9     ( )E 10  
 

 Re{enie. Celoto cve}e mo`e da e oboeno ili samo `olto ili samo crveno. Mo`e edno 
liv~e da e oboeno crveno, a drugite ~etiri `olto i obratno, edno liv~e da e oboeno `olto, 
a ostanatite ~etiri da se crveni.  
 To~no dve liv~iwa da se oboeni `olto, a to~no tri crveno, mo`e da se napravi na dva 
na~ina: `oltite liv~iwa da se edno do drugo ili me|u niv da ima crveno liv~e. Istoto 
mo`e da se napravi koga to~no ima dve crveni i to~no tri `olto oboeni liv~iwa.  
 Spored toa, Ivana mo`e na osum razli~ni na~ini da go oboi cvetot.  
 

 24. Drugarite na Borjan gi sobrale broevite na denovite i mesecite na 
nivnite rodendeni i go dobile brojot 35 . Kolkav e najgolemiot broj na 
drugari na Borjan ako tie se rodeni vo razli~ni datumi? 
 

 ( )A 7     ( )B 8     ( )C 9     ( )D 10    ( )E 12  
 

 Re{enie. Najgolem broj na sobiroci za koi se dobiva 35  se 2 3 3 4 4 4 5 5 5        , a 
tie odgovaraat na datumite 01.01 ; 01.02 ; 02.01 ; 01.03 ; 02.02 ; 03.01 ; 01.04 ; 03.02 ; 04.01 .  

 

1 2
3
4

567
8


